

应对新型冠状病毒肺炎疫情

中方将参加世卫组织有关会议

新华社北京1月21日电(记者伍岳)外交部发言人耿爽21日说,中方将参加世界卫生组织有关会议,愿与国际社会携手应对新型冠状病毒肺炎疫情。耿爽在当日例行记者会上说,北京时间1月22日晚,中方将

应世卫组织邀请,与其他受疫情影响的国家一道,参加《国际卫生条例》突发事件委员会会议。与会各国、世卫组织以及有关专家将在会上分享疫情信息,并对疫情进行科学研判。他说,新型冠状病毒肺炎疫

情发生后,中国政府高度重视,对疫情防控工作进行了全面部署。

耿爽说,本着公开、透明以及对全球卫生安全高度负责的态度,中方有关部门及时向世卫组织、有关国家以及港澳台地区

通报了疫情信息,第一时间分享了新型冠状病毒基因序列的信息。

“中方愿继续深化国际合作,与国际社会携手应对新型冠状病毒肺炎疫情,共同维护地区和全球的卫生安全。”他说。

伊朗称 乌航失事客机 被俩导弹击中坠毁

新华社德黑兰1月21日电(记者柳伟建 张翔)据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗民航组织21日公布乌克兰客机失事第二份调查报告,称客机起飞后被两枚托尔-M1导弹击中坠毁。

报告说,失事客机当地时间8日6时12分从伊朗首都德黑兰起飞,在飞行高度达到8100英尺(约2469米)时与管制中心失去联系,并于6时15分和6时18分分别从两个雷达监测系统消失。

报告还说,伊朗事后已向美国、法国提出购买相关设备帮助读取黑匣子数据,但目前没有得到回应。

1月8日,乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机从德黑兰霍梅尼国际机场起飞前往乌克兰首都基辅,但起飞不久后坠毁,机上167名乘客和9名机组人员无一生还。伊朗民航组织9日公布初步调查报告,客机坠毁前发生了“技术故障”。伊朗军方11日发表声明说,客机是被伊朗军方“非故意”击落,事故系“人为错误”所致。

IMF上调中国经济增长预期

外交部回应:表明国际社会对中国的认可与信心

新华社北京1月21日电(记者伍岳)外交部发言人耿爽21日说,国际货币基金组织(IMF)上调中国今年经济增长预期,表明国际社会对中国经济表现的认可和对中国前景的信心。

当日记者会上,有记者问:IMF20日发布了《世界经济展望报告》。报告指出,由于地缘政治紧张、社会动荡、经贸摩擦等因素,世界经济下行风险依然突出。报告将今年全球经济增长预期分别下调至3.3%和3.4%,但将中国今年经济增长预期上调

至6%。中方对此有何评论?

耿爽表示,当前,国际形势错综复杂,不稳定不确定因素明显增多。2019年以来,IMF多次下调全球经济增长预期,新年伊始又再次下调全球经济增长预期,表明世界经济下行压力仍未缓解。

“在此背景下,中国经济运行继续保持总体平稳、稳中有进的良好发展势头。”耿爽说,根据最新数据,2019年中国GDP同比增长6.1%,在世界主要经济体中名列前茅,人均GDP突破1万美元大

关。中国GDP占世界的比重预计将超过16%,中国经济增长对世界经济增长的贡献率预计将达到30%左右。

“此次IMF上调中国经济增长预期,表明国际社会对中国经济表现的认可,对中国经济前景的信心。”他说。

耿爽强调,尽管国内外风险挑战增多,但中国经济发展长期向好的基本面没有变,中国经济的内生动力、强大韧性和巨大潜力没有变。“今年,我们将继续坚持以供给侧结构性改革为主线,

积极推动各项政策措施落地见效,确保中国经济保持中高速增长、迈向中高端水平。”

他说,作为世界经济发展动力最足的火车头,中国不仅会把自己的事办好,也将继续对世界经济增长作出积极贡献。在当前单边主义、保护主义抬头的形势下,中方将继续深化改革、扩大开放,坚持多边主义和自由贸易,同各方一道构建开放型世界经济,完善全球经济治理体系,推动世界经济实现强劲、平衡、可持续和包容发展。

普京提议更换 俄联邦总检察长

新华社莫斯科1月20日电(记者张继业)俄罗斯总统普京20日向议会提议免除联邦总检察长尤里·柴卡的职务,另有任命;提议由联邦调查委员会副主席伊戈尔·克拉斯诺夫担任新一任总检察长。

俄总统新闻秘书佩斯科夫20日对媒体说,普京行使总统职权向俄联邦委员会(议会上院)作出这一提议。联邦委员会主席马特维延科表示,联邦委员会将于21日至22日举行相关级别会议审议这一提议。

据今日俄罗斯通讯社报道,柴卡于2006年6月被任命为俄罗斯联邦总检察长,随后于2011年、2016年连任。克拉斯诺夫出生于1975年12月,“是一位出色、强力的调查员”,曾参与俄反对派领导人涅姆佐夫遇害案等重大案件的调查。

普京本月15日向俄议会两院发表国情咨文时提议修改宪法,包括扩大议会权限、强化俄联邦国务委员会地位和宪法在法律中的优先地位等内容。

苏丹一婚礼现场 发生手榴弹爆炸 造成7人死亡

新华社喀土穆1月21日电(记者马意翀)苏丹官方通讯社苏丹通讯社21日报道,20日晚在苏丹首都喀土穆东部的一场婚礼上发生手榴弹爆炸事件,造成7人死亡。

据报道,事件发生在喀土穆东部哈吉·优素福镇的高格拉区域,有一人向正在举行的婚礼扔手榴弹并发生爆炸。

报道说,爆炸还造成包括儿童在内的约70人受伤,其中多人伤势严重。苏丹警方已展开搜查抓捕行凶者。



世界经济论坛2020年年会开幕 特朗普来啦

1月21日,以“凝聚全球力量,实现可持续发展”为主题的世界经济论坛2020年年会在瑞士东部小镇达沃斯开幕。美国总统特朗普(左)和世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布出席,特朗普发表特别致辞。新华社记者 郭晨 摄

欧洲国家启动伊核协议争端解决机制 伊朗警告退出核不扩散条约

新华社开罗1月21日电(记者李芮)伊朗外长扎里夫20日表示,如果欧洲国家将伊核问题提交联合国安理会讨论,伊朗将退出核不扩散条约。

英国、法国、德国14日宣布启动伊核协议争端解决机制,以应对伊朗中止遵守伊核协议承诺。在这一机制下,伊核问题有可能被提交至联合国安理会。

对此,扎里夫20日发出上述警告,并指责欧洲三国的做法“绝对不合法”。

这已不是伊朗第一次表示可能退出核不扩散条约。此前伊朗各级官员曾针对美国退出伊核协议以及重启和追加对伊制裁、伊朗在伊核协议中的正当权利未得到保证等,多次发出将退出核不扩散条约的警告。

按照伊核协议,争端解决机制启动后如无法在规定期限内通过协议框架下的联合委员会等解决纠纷,问题将被提交至联合国安理会。而如果安理会未能在30天内通过一项继续放松对伊制裁的决议,此前的联合国对伊制裁决议就将自动恢复。

分析人士指出,此次伊朗警告退出核不扩散条约,主要目的

还是想“留住”伊核协议。此举并非伊朗“主动出击”,而是不得已的反击。

值得注意的是,此次扎里夫在发出强硬警告的同时,也留出了一定余地。他说,若欧洲方面能够履行伊核协议相关义务,并在协议框架下保障伊朗的经济利益,伊朗将重新遵守该协议。